
Abschrift der Niederschrift über die 14. Sitzung 
des Haupt- und Finanzausschusses  

am 16. Februar 2023 in Schrecksbach 
 

Anwesende Ausschussmitglieder: 
 
01. Volker Bernhardt 

02. Lutz Schier 

03. Erich Reuschel (für Thomas Zulauf) 

04. Klaus Bierwirth 

05. Gerhard Bechtel 

06. Horst Klitzsch 

07. Michael Grothe 

 
Es fehlen entschuldigt: 
 
--- 
 
Es fehlen unentschuldigt: 
 
---  
 
Anwesende Mitglieder des Gemeindevorstandes und der Gemeindevertretung: 
 
01. Bürgermeister Andreas Schultheis 
02. Steffen Bernhardt 
 
Anwesende Mitglieder der Gemeindeverwaltung: 
 
01. Stefan Henke (Schriftführer) 
 
Die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses waren durch die schriftliche 
Einladung des Vorsitzenden Volker Bernhardt vom 08.02.2023 (zwischen Einladung 
und der Sitzung lagen mindestens 3 Tage) unter Angabe der Beratungsgegenstände, 
der Stunde und des Ortes der Versammlung von heute zu einer Sitzung 
zusammenberufen. 
 
Da von 7 Mitgliedern des Haupt- und Finanzausschusses die obengenannten 7 (also 
mehr als die Hälfte) anwesend waren, war der Haupt- und Finanzausschuss 
beschlussfähig. 
 
Der Vorsitzende Volker Bernhardt stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen 
die ordnungsmäßige Einberufung des Haupt- und Finanzausschusses nach  
§ 62 Abs. 5 HGO keine Einwendungen erhoben wurden. 
 
Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt. 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.03 Uhr und begrüßt alle Anwesenden 
recht herzlich. 
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Hierauf ging man zur Beratung der Tagesordnung über. 
 
 
Tagesordnung: 
 

1. Anfragen 
 
2. Haushalt 2023  

a) Beratung und Beschlussfassung des Investitionsprogrammes für die Jahre      
2022 – 2026 

b)  Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung mit -plan 2023 und  
           Stellenplan 

 
3.  Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme am Modellprojekt      

 „Energiewendepartner“ in Zusammenarbeit mit der EAM 
 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung zum Kooperationsvertrag 
zwischen dem Schwalm-Eder-Kreis, dem Starthilfeausbildungsverbund, der 
Gemeinde Schrecksbach sowie der Schule Am Metzenberg in Bezug auf den 
„Pakt für den Nachmittag“ 

 
5.  Antrag der SPD-Fraktion betr.: 

 Änderung der Öffnungszeiten Gemeindeverwaltung Schrecksbach 
 

6.  Antrag der SPD-Fraktion betr.: 
     Wetterschutz Haltestelle Busverbindung X39 in Röllshausen 
 
7. Beratung und Beschlussfassung über die Festlegung des Wahltages und des 

Tages einer evtl. notwendig werdenden Stichwahl für die Bürgermeisterwahl der 
Gemeinde Schrecksbach aufgrund des Ablaufs der Amtszeit zum 30.04.2024 

 
8.  Mitteilungen 

 

 

 
Zu 1. 
 
Lutz Schier erkundigt sich nach dem aktuellen Sachstand in Bezug auf die  
Beseitigung des Schadens im Außenbereich des DGH Schrecksbach. 
 
Die Anfrage wird von Bürgermeister Schultheis beantwortet. 
 
Zu 2. 
 
a) 
Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt das Investitionsprogramm für die Jahre  
2022 – 2026 und empfiehlt der Gemeindevertretung einen gleichlautenden  
Beschluss zu fassen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
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b) 
Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt die Haushaltssatzung mit -plan 2023  
und Stellenplan und empfiehlt der Gemeindevertretung einen gleichlautenden  
Beschluss zu fassen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Zu 3. 
 
Wie bereits in der letzten Sitzung beschlossen, empfiehlt der Haupt- und  
Finanzausschuss der Gemeindevertretung folgende Beschlussfassung:  
 
Die Gemeindevertretung beschließt die  Teilnahme am Modellprojekt 
Energiewendepartner in Zusammenarbeit mit der EAM.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Zu 4. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung folgende  
Beschlussfassung: 
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Schrecksbach befürwortet grundsätzlich die 
Teilnahme der Schule „Am Metzenberg“ am „Pakt für den Nachmittag“. Aufgrund 
fehlender wesentlicher Informationen kann dem Kooperationsvertrag zum jetzigen 
Zeitpunkt noch nicht zugestimmt werden, daher wird der Tagesordnungspunkt 
vertagt. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Zu 5. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung folgende  
Beschlussfassung: 
 
Der Gemeindevorstand wird gebeten die Öffnungszeiten der Gemeindeverwaltung  
Schrecksbach zu ändern. Offene Sprechzeiten ohne Terminvereinbarung sollten am  
Dienstag von 08:00 Uhr – 10:00 Uhr und am Donnerstag von 16:00 Uhr – 18:00 Uhr  
möglich sein. 
Für alle weiteren Besuche der Gemeindeverwaltung ist weiterhin eine vorherige  
Terminvereinbarung erforderlich. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Zu 6. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung folgende  
Beschlussfassung: 
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Der Gemeindevorstand wird beauftragt mit dem Nordhessischen Verkehrsverbund  
(NVV) Kontakt aufzunehmen, um die Möglichkeit für einen Wetterschutz für die  
Haltestelle der Busverbindung X39 (Fahrtrichtung Schrecksbach) zu realisieren. 
Im Hinblick auf ältere Menschen sollte der Wetterschutz möglichst mit  
Sitzgelegenheit ausgeführt werden. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Zu 7. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, wie vom 
Gemeindevorstand empfohlen, als Wahltermin für die Bürgermeisterwahl Sonntag, 
den 03. Dezember 2023 und als Tag für eine evtl. notwendig werdende Stichwahl 
Sonntag, den 17. Dezember 2023 festzulegen.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
Zu 8. 
 
Keine. 
 
 
Ende der Sitzung: 20:00 Uhr. 
 
 
gez. Bernhardt, Vorsitzender    gez. Henke, Schriftführer 
 
f.d.R. 
 
gez. Simon 


